

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 13 (1163)

Четверг, 3 апреля 1980 года

Выходит с 1954 года

Ленинскому юбилею — достойную встречу!

ВАЖНЫМ этапом подготовки к юбилею В. И. Ленина стали открытые партийные собрания «Жить, работать по-ленински, по-коммунистически». Недавно такое собрание прошло в цехе № 1.

Владимир Ильич Ленин видел смысл юбилеев в усилении внимания к нерешенным проблемам. Парадность, шумиха, политическая трескотня противопоставлены ленинскому стилю работы. Это и определило атмосферу партийного собрания.

Лучший подарок к ленинскому юбилею — трудовые достижения. Коллектив нашего цеха встречает 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина с достаточно высокими показателями. 24 рабочих-сдельщика уже выполнили пятилетние задания и трудятся в счет одиннадцатой пятилетки. Это Н. Копылов, Е. Волков, В. Кашенцев, А. Венедиктов и другие. Ко дню юбилея их будет 40 человек.

СЧИТАТЬ ОПРЕДЕЛЯЮЩИМ

Но есть у нас и рабочие, не выполняющие норму выработки. Движение «Работать без отстающих» пока не нашло у нас должного развития. Из-за неорганизованности возникают потери рабочего времени, порой значительные. Следует обратить особое внимание на его уплотнение, а начинать надо со своевременного выхода на работу.

В нынешнем году в цехе зарегистрировано 14 случаев нарушения трудовой дисциплины. Цифра получилась внушительная, а на рабочих собраниях ни один случай нарушения трудовой дисциплины не разобран с достаточной остротой. Вокруг нарушителей не создана обстановки нетерпимости. Цеховому комитету нужно обратить на это особое внимание.

В течение продолжительного времени коллектив цеха работа-

ет с большим перенапряжением, обеспечивая выполнение плана по объединению, но имеет свои низкие производственные показатели. Причина — превышение плана относительно мощности цеха. Поэтому все выявленные резервы производства должны использоваться полностью.

Эффективное использование оборудования — одно из важных направлений нашей работы. Это внедрение трехстаночного обслуживания на участке станков с ЧПУ, ускорение освоения но-

вого оборудования, увеличение коэффициента сменности в использовании станков, применение прогрессивной оснастки.

На собрании был поднят вопрос о совершенствовании бригадного метода работы. В цехе есть бригады, но они малочисленны, а следовательно, низка эффективность их работы. В состав бригады должно входить не меньше восьми—десяти человек, а работу следует организовывать на один наряд и оплачивать по конечному результату. Дело это новое, возглавить его должны коммунисты. Их первейший долг — вести за собой коллектив.

Ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС нацелил нас на экономное расходование сырья, на экономию во всем. Как мы решаем эти вопросы? Вместо того, чтобы получать из цеха № 12 точное литье и штамповки, нам приходится делать детали из поковки. В результате значительное количество металла переводится в стружку.

В ходе смотра экономии металла было подано немало разумных предложений, но центральная смотровая комиссия до сегодняшнего дня не дала цеху ответа. Так же обстоит дело и со смотром качества.

На собрании был затронут и такой вопрос — как повысить авторитет коммуниста? В. И. Ленин не раз говорил о необходимости поднимать звание и значение члена партии. Поэтому важно постепенно развивать и воспитывать в молодых коммунистах качества — деловые, политические, нравственные, — необходимые члену партии. А делается это ежедневно и ежечасно, когда коммунисты ведут борьбу с нарушениями трудовой дисциплины и коммунистической морали, организуют соревнования за высокое качество продукции, экономию и бережливость. Авторитет коммуниста рождается в его общении с людьми, производственной деятельности. Парторганизация регулярно заслушивает на бюро отчеты членов партии о выполнении поручений. Например, о своей общественной работе рассказывали партгруппорги В. Максимов, Ю. Комолов, В. Цветков, редактор стенной газеты С. Почекаев.

О политучебе хочется сказать подробнее. Коммунисты С. Почекаев, И. Пелевинов, А. Санталов регулярно проводят политинформации, но надо добиваться, чтобы на этих выступлениях присутствовало как можно больше людей. Низка и активность слушателей кружков политпросвещения, да и отношение к занятиям зачастую носит формальный характер. Мы должны преодолеть эти недостатки.

По-деловому прошло открытое партийное собрание в цехе № 1. В его решении указывались конкретные мероприятия, направленные на достойную встречу ленинского юбилея. В заключение было решено девиз «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» считать определяющим в жизни коллектива цеха № 1.

А. ЖУРАВЛЕВ,
секретарь партийной организации.

ДОСКА

— В производстве!

По итогам социалистического соревнования группы работников цеха «Лучший по профессии». Рассказывает

Инженеры-технологи цеха Иевич Белунов и Галин специалисты высокой квалификации разбираются в любой самой свободной ориентации во в. ственных вопросах.

Оба активно участвуют в рационализаторской работе. Только за последний год подали по три рационализаторских предложения, направленных на улучшение качества изделий, на облегчение условий труда рабочих.

А. БАШЕВ, начальник БТЗ.

Цех № 30 вот уже 18 лет носит высокое звание коллектива коммунистического труда, а недавно за успехи в социалистическом соревновании и высокую культуру производства ему было присуждено звание «Образцово-показательный».

Одним из тех, чьим трудом создается слава цеха, является бригадир слесарей-монтажников Алексей Федорович Кузнецов. На Алексея Федоровича можно положиться в выполнении любого по сложности и ответственности задания. Он рационализатор, за последние месяцы подал два предложения. Одно из них — по сокращению количества упаковочной тары в групповых ЗИП (запасных изделиях и принадлежностях).

У Алексея Федоровича немало учеников. Это Н. Королев, Н. Сиделев, Н. Саламандык и многие другие, кому помог он овладеть профессией слесаря.

В. ГОРОХОВ, мастер.

Эстафета Великого почина

КАК НА ПРАЗДНИК

Две недели осталось до коммунистического субботника. К этому дню я подготовлюсь заранее: проверю станки, инструменты. Как всегда, 19 апреля я и мои товарищи к станкам встанем с хорошим настроением. Наше государство укрепляется трудом каждого из нас. А в

день субботника этот вклад возрастает как никогда. Ведь трудиться мы будем безвозмездно.

На мой взгляд, для современного рабочего важнее стимулы моральные, чем материальные. Поэтому в день субботника чаще, чем в другое время, подают рапорты о трудовых достижениях.

19 апреля я тоже постараюсь добиться наивысшей производительности труда. Если пять станков будут загружены (а это моя максимальная зона обслуживания), то работа пойдет спорно.

Трудно ли обслуживать несколько станков? Нет, если к рабочему времени относиться бережно, ровно в 7 часов 15 минут приступать к выполнению производственного задания. Обычно я делаю так: разложу на столе все рабочие чертежи, затем четко спланирую последовательность действий. Такое предварительное обдумывание устраняет суету, позволяет экономнее использовать время. Так начнется и мой рабочий день 19 апреля. Я надеюсь, что этот день станет настоящим праздником труда.

В. ШАРЫПИН,
рабочий цеха № 18.



На снимке: **В. Шарыпин.**
Фото **В. НОВОЖИЛОВА.**

Как выполняются обязательства

НА УЧАСТКЕ ГАЛЬВАНИКИ

«Повысить производительность труда на 0,3 процента за счет внедрения новой техники и передовой технологии производства».

«Добиться сдачи с первого предъявления 98 процентов продукции».

«На 0,5 процента снизить количество деталей с дефектным гальваническим покрытием».

(Из социалистических обязательств гальванического участка цеха № 105).

В гальваническом отделении цеха № 105 сейчас идет работа по освоению передовой технологии. На шести автоматических линиях внедрен современный технологический процесс нанесения двухслойного никелевого покрытия на детали детской коляски. Внедрив этот процесс, мы получили некоторые преимущества: исчезла хрупкость покрытия, значительно сократился такой дефект, как питтинг, но остались еще шероховатость и подгары.

В настоящее время под руководством Института химии и химической технологии Академии наук Литовской ССР мы занимаемся реконструкцией одной из автоматических линий. Это даст

нам возможность снизить количество деталей с шероховатостью и подгаром, а также улучшить защитные свойства покрытия деталей детской коляски. Данная реконструкция предусматривает увеличение ряда ванн. Так, ванна матового никелирования увеличится в длину с одного метра до трех. Изменение размеров матового никелирования позволит увеличить расстояние от анода детали с 45 миллиметров до 100—150 и улучшить рассеивающую способность электролита. Одновременно мы внедряем новый электролит, рекомендованный нам учеными. Химики нашей лаборатории побывали в Литовской Академии наук, где освоили ме-

тодику проведения анализов и особенности работы с новым электролитом. Но и при переходе на новые линии вопрос о чистоте трубчатых деталей, их входном контроле необходимо решать.

Дело обстоит так: грязные трубчатые детали с наличием органических масел подаются отделом снабжения в цех № 1. Там во время резки абразивными кругами на масло еще садится и абразивная пыль. Грязные трубки, имеющие большое количество внешних дефектов, которые из-за загрязнения в отделе снабжения невозможно проконтролировать, поступают в цех № 105. В цехе для промывки есть маленькая ванна с лабамидом, в которой отмыть трубки невозможно. И вот эти трубчатые детали с загрязненной внутренней поверхностью поступают на гальваническое покрытие, где вся грязь попадает в электролиты. Нужно сказать, что наши линии оборудованы системой непрерывной фильтрации, но в этом случае даже она не может обеспечить необходимой чистоты электролита, что в свою очередь и дает такой дефект, как

шероховатость. В марте 1979 года был приказ об организации участка входного контроля материалов детской коляски на складе отдела снабжения. Планировка участка была утверждена 5 июля 1979 года, но вопрос до сих пор не решен и участка входного контроля нет.

Теперь об условиях, в которых работают гальваники! Вентиляция гальванического участка цеха № 105 была рассчитана на четыре автоматические линии, а построено семь. Вредные химические испарения скапливаются, и работать в таких условиях невозможно. Мы пробуем проветривать помещение дедовским способом: открываем двери и ворота, устраиваем сквозняки. Люди мерзнут, получают простудные заболевания. Пора соответствующим службам всерьез заняться вентиляцией в гальваническом отделении. А участок химической очистки электролитов никелирования? Мы ощущаем в нем острую необходимость. Его строительство и ввод в действие улучшит условия труда, поможет значительно сократить время просто-

ев линий на химической очистке.

В 1980 году цех должен выпустить детских колясок с государственным Знаком качества на сумму свыше одного миллиона. Это записано в обязательствах объединения. Но для того, чтобы рабочие сегодня трудились лучше, чем вчера, необходимо создать для этого условия. Никто не отрицает, что во время обеденного перерыва люди должны отдыхать. Но как это сделать в гальваническом отделении? Сейчас в тесной, плохо проветриваемой комнате рабочие и отдыхают, и переодеваются, и обедают. Над очистными сооружениями построены бытовки: сделаны душевые кабины, раздевалка и комната для приема пищи. Там светло, просторно. Остался только монтаж сантехники — опять застой. Работы не ведутся с прошлого года. А гальваникам, работающим в 3 смены, негде даже переодеться и поужинать. Видимо, этот и все перечисленные вопросы идут вмешательству дирекции объединения.

Р. СОРОКИНА,
старший мастер.

В системе политпросвещения

(Начало на 1-й стр.).

Завершение учебного года в сети технического и экономического образования, задачи экономического и технического образования, оборудование кабинета технико-экономических знаний — эти вопросы были рассмотрены в текущем учебном году на заседании методического совета. Проводились и открытые

Он встретил войну радистом в 1941 году в Белоруссии. Ему еще не исполнилось и восемнадцати лет, когда пришлось сражаться в самом пекле. В августе 1941 года П. Соболев в составе 129-й стрелковой дивизии принял бой под Смоленском. Эти бои вошли в историю Великой Отечественной войны.

С утра до вечера в небе висели фашистские самолеты, сбрасывая на нас сотни бомб, но советские части сдерживали натиск врага в течение двух месяцев. Вот только один день Смоленской обороны: было это в сентябре. Фашисты с утра открыли огонь по нашим окопам. В наступление пошли шесть вражеских танков. Артиллерия вступила в поединок с ними, но танки ворвались на наши позиции. И здесь рота, вдохновленная призывом «За Родину!», рванулась в контратаку. Фашисты, потеряв три танка, отступили. В течение дня бойцы отбили четыре атаки противника, дважды приняли рукопашные схватки, но не отступили. Среди них был и Петр Соболев.

Потом на его долю выпало ранение, госпиталь. После выздоровления П. Соболева направляют во 2-ю Московскую дивизию, где он сражается в составе седьмой роты за деревню Влодычино. Бои шли яростные: только за два дня было отбито семь атак,

Мой однополчанин

Однополчане... Их встречи через десятилетия наполнены особой, пронизывающей искренностью. Они стареют, их с каждым годом становится все меньше и меньше. Рассказывая о своих боевых товарищах, они бережно хранят мельчайшие подробности былых сражений, стремятся увековечить героизм однополчан в памяти народной. Бывший командир батареи, майор в отставке И. ГАГАРИН прислал в редакцию такой рассказ. В нем воспоминания о боевом пути Петра Ефимовича СОБОЛЕВА, который ныне работает в нашем объединении.

в которых Соболев уничтожил пять фашистов.

1942 год. Полк, где служил П. Соболев, ведет оборонительные и наступательные бои в районе города Демьянска Новгородской области. Россия с надеждой смотрела на них, верила в стойкость своих солдат. И это удесятерило их силы.

1943 год. Батальон капитана П. М. Смутьянского получил задание овладеть селом Селуха. Фашисты сопротивлялись яростно, их оборонительная система была превращена в узлы сопротивления с большим количеством огневых точек и дзотов. Батальон пошел в окружение и девятьнадцать суток вел оборонительные бои. Здесь был теперь уже автоматчик и разведчик Петр Соболев.

Наши бойцы отбили свыше 20 атак, уничтожили более 150 фашистов. Батальон понес большие потери, но не дрогнул. Еще один день войны — 12 июля 1943 года. Шло наступление на деревню Б. Малиновец, что на Орловщине. Боем командовал старший лейтенант Ф. Г. Кравченко. Он, оценив обстановку, по ложнице зашел с бойцами в тыл высоты, ошеломил и заставил отступить противника. За инициативу и личную храбрость Федор Кравченко был удостоен звания

Героя Советского Союза. Вот какие командиры водили Петра и его соратников в бой.

4 и 5 августа. Полк ведет уличные бои уже в Орле. При форсировании реки Оки в центре города Петр Соболев был среди первых. Его взвод захватил несколько домов, но фашисты вели прицельный огонь из пулеметов с кирпичного здания. Взвод засел в домах. Рядовые Карпов, Соболев, Рогов и Смирнов через дворы незаметно вышли к пулеметам и гранатами заставили фашистов умолкнуть.

Во второй половине дня мы вышли на западную окраину города и снова встретили сопротивление фашистов. Между пулеметчиками завязалась дуэль, но вдруг замолчал наш пулеметчик. Его быстро сменил Петр Соболев, открыв огонь по позиции противника. Вражеская пуля не смогла заставить его бросить пулемет. Он, раненный, продолжал вести бой до тех пор, пока батальон не захватил дом.

1944 год. Петр Соболев участвует в освобождении городов Каунас, Пилау, где он уже в звании старшего лейтенанта командует пехотным отделением.

В Пилау бои шли за каждый метр. Отделение П. Соболева ворвалось в двухэтажный дом, где засели фашисты. Бойцы, дейст-

вывая смело и энергично, захватили в плен 12 человек. Всегда и везде Петр Соболев оказывался в самых жарких точках войны. Он освобождал Прибалтику, Польшу, Восточную Пруссию, гнал фашистов до Берлина.

1945 год. Весна. Это было ровно тридцать пять лет назад. Полк готовился к наступлению на Восточную Пруссию. Штурмовой группе, в которую вошел Петр Соболев, предстояло овладеть районом с развитой инженерной обороной. Десять дней шли упорные бои. Вспоминается такой случай: разделившись на две группы, бойцы незаметно должны были обойти село с тыла и внезапной атакой поднять панику, чтобы батальон получил возможность атаковать населенный пункт.

Задуманный план начали осуществлять на рассвете. Фашисты выскакивали из домов, спрысывая бежали, не понимая, в чем дело, и попадали под автоматный огонь. Но вдруг в кирпичном доме заработал вражеский пулемет. П. Соболев и В. Казаков, не раздумывая, подползли ближе к дому и двумя гранатами остановили прицельный огонь.

Чуть больше 20 лет было Петру Соболеву, но его считали опытным бойцом, с него брали пример молодые солдаты. В те дни возраст измерялся не прожитыми годами, а пройденными военными дорогами и фронтовыми наградами. А их у Петра Ефимовича Соболева было немало. За мужество и отвагу он был награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалью «За отвагу», двумя медалями «За боевые заслуги». Ему было вручено и еще десять медалей Советского Союза.

На родине Калинина

У комсомольцев есть замечательная традиция: накануне важных знаменательных дат и событий они отправляются в агитпоход. Этой традиции последовали и лыжники объединения. Они провели агитпоход по Калининской области, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Его организаторами стали комитет ВЛКСМ и секция туризма. Группа состояла из 26 человек. Среди них было двенадцать комсомольцев с нашего предприятия. Многие ребята встретились друг с другом впервые, а расстались большими друзьями.

Лыжники прошли через семь населенных пунктов, и везде они выступали с лекциями, концертами. Заранее было подготовлено несколько лекций: «Советские Вооруженные Силы», «Олимпийские игры в Москве», «Советы — органы подлинного народовластия».

Местные жители встречали нас тепло, отношения сразу же складывались самые дружеские. Объявление о нашем концерте вывешивалось заранее. Приятно было читать его, когда мы добирались до села. И как бы труден ни был переход, как бы мы ни устали, настроение сразу же поднималось: «Нас здесь ждут».

Но к нашим артистам успех пришел не сразу. Программа концерта готовилась и дорабатывалась в пути. Вначале мешала робость, неуверенность. Выручила нас, как в былые времена, студенческая закалка. Порою мы действовали быстро и решительно — номера вставлялись в концертную программу прямо перед выступлением. Ведь таланты иной раз выявляются неожиданно.

В агитпоходе мы сделали свое маленькое открытие — оптимизм побеждает любую усталость. Приятно было наблюдать за ребятами, когда они, уставшие после очередного перехода, шли в школу или клуб и приступали к новой репетиции.

И нет ничего удивительного, что 140 километров маршрута были преодолены с отличным настроением. Закончился агитпоход на родине М. И. Калинина в селе Верхняя Троица. Мы побывали в избе, где он жил, осмотрели Народный дом, организованный с его помощью. Вечером в современном здании ДК был дан заключительный концерт.

Так закончился наш поход. С пройденных километров и тяжелых рюкзаков вспоминаем улыбкой: «Неужели это было?» А в памяти остались встречи с людьми, их прощальные слова: «Приходите почаще».

С. ОКОЛЬНОВА,
инженер

ОТ РЕДАКЦИИ

В очерке «Дружинник», опубликованном в № 2 нашей газеты от 17 января, была допущена неточность. Уточняем: при задержании Ю. Киселева ножом у него обнаружено не было.

И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА

Объявление

Правление кооператива «Олимпийский» сообщает: земельные участки граждан, расположенные в районе веллечебницы по направлению от гаржей к дороге, в 1980 году буд ликвидированы. Горисполком вел эту территорию под строительство гаражей кооператива «Олимпийский».

7 апреля — Всемирный День здоровья И ЛЕЧЕНИЕ, И ОТДЫХ

Заезд работников предприятия в профилакторий в феврале был многолюдным. Нашему доктору Нине Васильевне Бурлаковой пришлось много поработать, чтобы принять всех больных и назначить им правильное лечение. Но Нина Васильевна, как бы ни уставала, всегда была спокойна и внимательна.

Профилакторий зарекомендовал себя прекрасным лечебным учреждением, хотя шесть-семь лет назад немало скептиков сомневались в его пользе. Сейчас главный врач Юрий Яковлевич Семенов сумел поставить дело как никогда четко: работники объединения заезжают в профилакторий уже с санаторными книжками, где есть все назначения врача; заранее распределяются места в жилых корпусах и талоны на питание. Нервозность и суетола, которые бывали раньше, остались позади.

С первого дня заезда можно принять лечение. Весь персонал профилактория работает с полной нагрузкой. Вот кабинет грязелечения. У него добрая слава. Часто можно слышать: «Зачем ехать в санаторий, когда рядом лечение не хуже?». Умелые руки работников этого кабинета Клавдии Сергеевны Бе-

резняк и Анны Федоровны Корнаковой каждый день делают много полезного.

Самые разнообразные по своему составу ванны можно принять в кабинете водолечения: сероводородные, йодобромные, родоновые, жемчужные, хвойно-солевые. Правда, в последнее время сероводородные и йодобромные ванны стали считаться дефицитными. Почему? Думается, что вопрос о назначении этих ванн больным надо решить.

Хорошо поставлена в профилакторий лечебная физкультура. Она помогает изба-



виться от многих заболеваний. Ведет занятия по ЛФК Людмила Иосифовна Масловская. Она знаток своего дела и, кроме того, обаятельнейший человек: умел создать прекрасное настроение. Часто можно видеть, как из

кабинета после гимнастики выходят улыбающиеся люди.

Массаж... Надо ли говорить, насколько важна эта процедура в наш век, когда широкое распространение получили такие болезни, как полиартрит, остеохондроз, остеоартроз. Массаж в профилакторий проводит Людмила Николаевна Балонкина. Работает хорошо, к пациентам относится всегда отзывчиво, чутко. Хотелось бы, чтобы в кабинете постоянно были две-три массажистки (тогда эту процедуру смогли бы получить все, кто в ней нуждается). Но, видимо, не так просто решить проблему из-за отсутствия специалистов данного профиля.

В кабинете физиотерапии работа ответственна и беспокойна. Светлана Петровна Артамонова и Анфиса Ивановна Борисова всегда в движении. Но, несмотря на занятость, у них хватает времени, чтобы сказать больному доброе слово, спросить о самочувствии.

К услугам отдыхающих все: уют жилых комнат, хорошая столовая с разнообразным питанием (в последние годы здесь царит особенный порядок в обслуживании: подачу пищи на столы официанты ведут быстро, культурно. Даже при больших заездах скученности в столовой сейчас нет). И снова надо отдать должное главному врачу Ю. Я. Семенову. Каждый день он бывает в столовой, контролирует питание больных, обращая особое внимание на диетические блюда. Все вопросы Юрий Яковлевич решает быстро, отзывчиво реагирует на просьбы отдыхающих. Уважают главного врача все: и сотрудники профилактория, и отдыхающие.

Лечение в профилакторий сочетается с активным отдыхом.



Есть здесь и бильярд, и настольный теннис, и шахматы. Для тех, кто любит танцевать, каждый вторник и пятницу в столовой звучит музыка. Но самое главное — это лыжи, прогулки по дорожкам чудесного соснового бора. Профилакторий в основном бору — поистине незаменимое место отдыха для работников предприятия.

Н. РУМЯНЦЕВА,
технолог.



На снимках:

Занятия по ЛФК ведет Л. И. Масловская; у А. И. Борисовой и С. П. Артамоновой всегда много дел; лучший отдых — лыжная прогулка; аэрозольную и тепловую ингаляцию проводит медсестра Е. Д. Комлева.

Фото В. ГОЛУБЕВА,
плазморежчика цеха № 14.

